

Tid	Torsdag 8 Mars 2018, klockan 13.15 –16.00, paus klockan 14.45-15.00
Plats	Kinnaborgssalen, Kommunhuset
Beslutande	M Tomas Ekberg C Eva Åberg Andersson C Linda Axelsson (C) tjänstgör för Ylva Höglund, - invald på mandat av MBP L Niklas Herneryd MP Lo Göthberg Larsson S Kurt Andreasson (S) tjänstgör för Thord Harrysson (S) S Birgitta Andersson S Anders Manskog §§ 17-24 13.35-16.00 S Eva Adolfsson tjänstgör för Anders Manskog §§ 14-17 S Per Rosendahl V Karin Jageby SD Annika Pehrsson
Övriga närvarande	<u>Ej tjänstgörande ersättare</u> MP Ida Nilsson kl 15.00-16.00 § 21-24 S Eva Adolfsson §§ 18-24 S Andreas Augustsson SD Caj Svedberg  <u>Tjänstemän</u> Niklas Emné, nämndsekreterare Niklas Gustenius, enhetschef Gunvor Alexandersson, enhetschef Christian Dahl, förvaltningschef Kultur- och Fritidsförvaltningen §§ 14-19 Hanna Grunditz Svensson, ekonom, §§ 14-16
Utses att justera	Birgitta Andersson (S)
Justeringens plats och tid	Kultur- och fritidsförvaltningen måndagen 19 mars 2018, klockan 13.00
Underskrifter	Sekreterare ..... §§ 14-24 Niklas Emné
	Ordförande ..... Lo Göthberg Larsson (MP)
	Justerande ..... Birgitta Andersson (S)

---

**ANSLAG/BEVIS**

Protokollet är justerat. Justeringen har tillkännagivits genom anslag

Instans

Kultur- och fritidsnämnden

Sammanträdesdatum

2018-03-08

Datum för anslags  
uppsättande

2018-03-19

Datum för anslags  
nedtagande

2018-04-10

Förvaringsplats för  
protokollet

Kultur- och fritidsförvaltningen, kommunhuset, Kinna

Underskrift

\_\_\_\_\_  
/Niklas Emnéer

**Innehållsförteckning**

Förändring av ärendelistan	§ 14
Ekonomisk rapport	§ 15
Budgetprocessen 2019	§ 16
Nämndplanearbete 2019	§ 17
Röda korset	§ 18
Information om IOP	§ 19
Marks ishall	§ 20
Redovisning av Meddelanden	§ 21
Redovisning av inkomna synpunkter	§ 22
Information	§ 23
Övriga frågor	§ 24

§ 14/2018

### **Förändring av ärendelistan**

#### **Kultur- och fritidsnämndens beslut**

Följande ärende läggs till ärendelistan:

- Nämndplanearbete 2019

Följande ärende utgår:

- Verksamhetsplan 2018

Övrig fråga tillförs ärendelistan.

#### **Dagens sammanträde**

Ordförande föreslår att följande ärenden läggs till.

- Nämndplanearbete 2019

Eva Åberg Andersson (C) föreslår att följande ärende utgår

- Verksamhetsplan 2018

Eva Åberg Andersson (C) anmäler övrig fråga angående bibliotek.

#### **Beslutsgång**

Ordförande frågar förändringar av ärendelistan kan antas, och finner att så sker.

\_\_\_\_\_

§ 15/2018

### **Ekonomisk rapport**

**Kultur- och fritidsnämndens beslut**

Informationen noteras.

**Dagens sammanträde**

Förvaltningschef Christian Dahl och ekonom Hanna Grunditz Svensson ger Kultur- och Fritidsnämnden ekonomisk rapport för februari.

Nämndens ledamöter och ersättare ges möjlighet att ställa frågor.

Ordförande frågar om informationen kan noteras och finner att så sker.

\_\_\_\_\_

§ 16/2018

**Budgetprocessen 2019****Kultur- och fritidsnämndens beslut**

Informationen noteras.

**Dagens sammanträde**

Förvaltningschef Christian Dahl ger Kultur- och Fritidsnämnden information om budgetprocessen 2019.

Nämndens ledamöter och ersättare ges möjlighet att ställa frågor.

Ordförande frågar om informationen kan noteras och finner att så sker.

---

§ 17/2018

### **Nämndplanearbete 2019**

#### **Kultur- och fritidsnämndens beslut**

Ärendet angående upphävande av del av §2/2018 skall behandlas på nästa Kultur- och fritidsnämnd.

#### **Dagens sammanträde**

Ordförande Lo Göthberg Larsson (MP) lyfter frågan om att upphäva del av nämndens beslut §2/2018 från föregående möte där man beslutade enligt följande " Förvaltningen får till nästa års nämndplanearbete i uppgift att arbeta fram en färdig nämndplan som sedan nämnden behandlar."

Frågan diskuteras.

Ordförande frågar om ärendet kan lyftas upp på nästa möte för behandling och finner att så sker.

\_\_\_\_\_

§ 18/2018

DNR 2018-6 805

**Röda Korset****Kultur- och fritidsnämndens beslut**

Kultur- och fritidsnämnden beviljar ett bidrag om 210 000 kronor för Markkrestsen av Svenska Röda Korsets kolloverksamhet 2018.

**Ärendet**

Markkrestsen av Svenska Röda korset (MSRK) har ansökt om bidrag för att bedriva kolloverksamhet under sommaren 2018. MSRK har beviljats ett större bidrag än vad riktlinjerna medger i syfte att säkerställa föreningens verksamhet som ansetts viktig för kommunens invånare, men bidragets storlek om 210 000 kr har inte uppdaterats de senaste 10 åren och för att MSRK ska kunna fortsätta sin verksamhet önskar MSRK att bidraget höjs.

**Beredning**

MSRK genomför årligen kolloverksamhet för ett 60-tal barn i åldrarna 8-14 år under 1-3 sommarveckor. Under de senaste två åren har det getts möjlighet för fler barn som lever i familjer med små inkomster att delta, vilket gjort att pengarna inte räckt till. Man skriver också att kolloverksamheten har en dubbelverkan då barn från Mark ges möjlighet till en sommarvistelse vid havet och några ungdomar får sommarjobb.

**Övervägande**

MSRK har uppfyllt sina åtaganden i avtalet för 2017. De har inkommit med en återrapportering som visar att 58 barn deltagit i kolloverksamheten som bedrevs under tiden 12 juni och 1 juli 2017. Antalet barn med funktionshinder, som ADHD, autism, var fler under än tidigare år. Ett flertal av barnens som deltog på kollot anvisades av skolhälsovården och av kommunens familjeenhet. Detta medförde ökade personalkostnader.

I MSRK:s ansökan skriver de att de är helt beroende av kommunalt bidrag för att genomföra kolloverksamheten.

**Förslag till beslut**

Kultur- och fritidsförvaltningen föreslår att kultur- och fritidsnämnden beviljar ett bidrag om 210 000 kr för MSRK:s kolloverksamhet 2018.

**Dagens sammanträde**

Enhetschef Niklas Gustenius redogör för ärendet



**Ledamöternas förslag till beslut**

Eva Åberg Andersson (C) med instämmande av Birgitta Andersson (S), Niklas Herneryd (L) samt Kurt Andreasson (S) yrkar bifall till förvaltningens förslag.

Ordförande frågar om förslaget kan antas och finner att så sker.

\_\_\_\_\_

§ 19/2018

### **Information om IOP**

**Kultur- och fritidsnämndens beslut**

Informationen noteras.

**Dagens sammanträde**

Enhetschef Niklas Gustenius ger Kultur- och Fritidsnämnden information om IOP.

Nämndens ledamöter och ersättare ges möjlighet att ställa frågor.

Ordförande frågar om informationen kan noteras och finner att så sker.

\_\_\_\_\_

§ 20/2018

**Marks Ishall****Kultur- och fritidsnämndens beslut**

Informationen noteras.

**Dagens sammanträde**

Enhetschef Niklas Gustenius ger Kultur- och Fritidsnämnden information om Marks Ishall.

Nämndens ledamöter och ersättare ges möjlighet att ställa frågor.

Ordförande frågar om informationen kan noteras och finner att så sker.

\_\_\_\_\_

§ 21/2018

### Redovisning av meddelanden

**Kultur- och fritidsnämndens beslut**

Redovisning av meddelanden godkänns och läggs till handlingarna

- a)  
Inbjudan konferens Tillståndet i miljön – 24 maj.
- b)  
Om- och tillbyggnad Horredshallen TSN § 13/2018
- c)  
Ny stallbyggnad Örby 8:7 TSN § 14/2018
- d)  
Kommunstyrelsens beslut avseende kulturtolk KS § 13/2018.  
DNR KFN 2017-35 02
- e)  
Politikerrabatt inför EU valet 2019
- f)  
Protokoll Kommunala funktionshinderrådet AU
- g)  
Rapport från konferensen Spelberoende
- h)  
TSN beslut angående medborgarförslag om att Marks kommun bygger en spon-  
tandrottsplats i Hyssna
- i)  
Länsstyrelsens beslut A2505-2018 samt A2506-2018
- j)  
Inbjudan till IOP seminarium
- k)  
Inbjudan Tylsöandsdagarna
- l)  
Verksamhetsuppföljning Folkhälsoavtal

§ 22/2018

DNR 2018-7 809

**Redovisning av inkomna synpunkter****Kultur- och fritidsnämndens beslut**

Redovisning av inkomna synpunkter godkänns och läggs till handlingarna.

- a)  
Hänvisningsskyltar El-ljusspår Sätila – okänd
- b)  
Information om öppettider mm Rydal– M Hedén
- c)  
Övervakning av dataskärmar – okänd
- d)  
Öppettider mötesplatsen – My Raud
- e)  
Öppettider biblioteket Sätila- Eva Lundin mfl.
- f)  
Öppettider Skene bibliotek måndagar – anonym
- g)  
Skene bibliotek Inga-Lill Sjöström
- h)  
Sätila bibliotek - Doris Andersson
- i)  
Sätila bibliotek - Gunvor Johannesson
- j)  
Sätila bibliotek - Susanne Axelsson
- k)  
Sätila bibliotek - Staffan Axelsson
- l)  
Skene bibliotek - Sassa Sarberg
- m)  
Skene bibliotek - Arne Ekberg
- n)  
Ytorna vid Örbyhallen och Örby Idrottsplats – IFK Örby Seniorerna

- o)  
D511 - Helena Olsson samt svar av Lo Götbjerg Larsson  
(MP)

\_\_\_\_\_

§ 23/2018

### **Information**

Enhetschef Gunvor Alexandersson informerar om att förvaltningen av kom-munchef har fått i uppdrag att anordna Mingla i Mark, Sommarfredagarna samt Markshow.

Nämndsekreterare Niklas Emnéer informerar om att när det gäller nästa nämnd kommer den ekonomiska rapporten inte komma samtidigt som kallel-sen utan närmare nämndmötet. Orsaken är att det ej är möjligt att få fram månadsrapporten så tidigt i månaden och att ekonomerna dessutom behöver tid för att analysera siffrorna.

\_\_\_\_\_

§ 25/2018

**Övriga frågor**

Eva Åberg Andersson (C) undrar varför inte bibliotekets nya bokmärken innehåller information om öppettider utan bara hänvisning till att man skall gå in på hemsidan för aktuella öppettider. Enhetscheferna Gunvor Alexandersson och Niklas Gustenius tar med sig frågan.

\_\_\_\_\_